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ПРЕМІЮВАННЯ, ЯК НЕВІД’ЄМНИЙ ЕЛЕМЕНТ МОТИВАЦІЇ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Система мотивації праці сучасного персоналу має бути спрямована на 

зростання доходів і прибутку підприємства, значна частка яких може бути 

направлена на збільшення фондів преміювання. Отже, проблема побудови 

ефективної системи преміювання – це досить актуальна наукова проблема. 

Під терміном «премія», у вітчизняній практиці, розуміють основний вид 

додаткової винагороди понад основну заробітну плату, яка виплачується 

працівникові у разі досягнення підприємством загалом чи його конкретним 

підрозділом певних результатів, а також з урахуванням індивідуального внеску 

працівника у кінцеві результати [1]. 

Необхідно зазначити, що умови преміювання визначаються в зв’язку з 

необхідністю контролю, як за аспектами виробничої діяльності конкретного 

працівника, так і підприємства в цілому (наприклад, одержання певного 

розміру прибутку і т.п.), що не завжди враховуються показниками 

преміювання. Важливим елементом – є той факт, що виконання встановлених 

умов преміювання підтверджує право працівника на одержання премії. 

Важливим є той факт, що: 1) преміювання повинно здійснюватися 

диференційовано за виконання (поліпшення) кожного показника; 2) кожному 

працівнику (підрозділу) є раціональним встановлення не більше двох-трьох 

показників преміювання. При цьому, поліпшення одних показників не повинно 

здійснюватися за рахунок погіршення інших. 

При ефективній та прибутковій роботі підприємства кожний працівник 

повинен одержати певну винагороду у вигляді премії, що формує та посилює 

почуття приналежності до справи, зацікавленості у процвітанні фірми. Поряд з 

тим, варіант колективного стимулювання покликан вирішити і більш важливе 



завдання, яке полягає в тому, що найбільшу винагороду повинні одержувати 

колективи, які зробили найбільший внесок у діяльность підприємства. 

Необхідно зазначити, що величина премії працівника однаковою мірою 

повинна залежить від: рівня індивідуальної заробітної плати (відповідно до 

його професійно-кваліфікаційного рівня), від результатів діяльності всього 

підприємства і від особистої активності працівника. 

Преміювання працівників, як зазначається у дослідженнях [2,3-

7],забезпечує підвищення результатів діяльності підприємства, а отже, 

збільшення прибутку, який, у свою чергу створює базу економічного розвитку 

держави в цілому. 

Таким чином, для підвищення мотивації трудової діяльності важливо 

застосовувати сучасні системи оплати праці, які добре себе зарекомендували і 

які достатньо висвітлені у фаховій літературі, наприклад, безтарифна, 

контрактна, єдина тарифна система, а також додаткове стимулювання 

(преміювання) в результаті чого націлити працівників на підвищення 

професійної майстерності. 
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